MATEMATIKA 6 18.5.2020.

Dragi ucenici,

prosli sat ste ucili nove pojmove, a to su jednakost, nepoznanica te jednadzba:

Izjavu u kojoj stoji \
znak = nazivamo

jednakost. Primjerice,
3-5+1=17-1. Nepoznatu vrijednost nazivamo nepoznanicom i moZzemo je

zapisati bilo kojim slovom, rje€ju, oznakom ... U matematici je

¢esto oznatavamo s x.

JednadZba je jednakost u kojoj postoji nepoznata vrijednost koju oznagavamo
nekim slovom. Takva nepoznata vrijednost naziva se nepoznanica i najéesce se +
oznacava slovom x (iks). = &
Rijesiti jednadZbu znati odrediti takav racionalan broj koji uvrsten u jednadzbu >
daje ispravnu broj¢anu jednakost. * 1 -

K Takav racionalan broj zovemo rjeSenje jednadzbe. 5/

U 6. razredu ucit ¢emo jednu posebnu vrstu jednadiba, a to su LINEARNE JEDNADZBE s jednom
nepoznanicom. U svoje biljeznice prepisite sljedece:

LINEARNA JEDNADZBA

Svaka jednadZba koja se moZe napisati u obliku

ax+b=0 (ili ax=b)

pri cemu je a # 0,
naziva se linearnom jednadzbom ili jednadzbom prvog stupnja s
jednom nepoznanicom.

Rijesiti linearnu jednadzbu ax + b = 0 znaci odrediti sve vrijednosti
broja x koje uvrtene u jednadzbu daju jednakost njezine lijeve i desne

strane.

Svaka takva vrijednost x naziva se rjeSenje jednadzbe.

20,

lijeva strana desna strana
jednadzZbe jednadzbe

Uodite:



Prosli sat naucili ste kako provjeriti je li neki broj rjesenje zadane jednadzbe, no niste naucili kako
lako otkriti (bez pogadanja) sto je rjeSenje. Proucite sljedece (ne trebate prepisivati):

Zlatar Zlatko svomu je pomocniku Zlatkicu postavio ovakav problem: Tri jednake zlatne
kuglice i jedna zlatna kocka imaju jednaku masu kao osam zlatnih kuglica. Koliko zlatnih
kuglica ima jednaku masu kao zlatna kocka?

tednadibu moZemo shvatiti kao vagu u ravnoteil. No vogi imamo lijevu i desnu zdjelicu, a u
jednadibi lijevu | desnu stranu jednadibe. PrikaZimo zadano na vagi:

Zelimo izvagati samo kocku pa éemo
s lijeve strane maknuti kuglice, no
todo nom vaga vise nije u ravnotesi,

| fako dobijsmo
Maknut cemo po tri kuglice
s obje strane kako bivaga

ostala u ravnoteii.

3 +x=8

iedanje

x=5

Jedna zlatna kocka
ima masu kao 5
zlatnih kuglica.

U svoje bilieznice zapisite: | 4 ppaviiO Lijevoj i desnojstrani jednadzbe

moZemo pribrajatiili oduzimati isti broj.

e
_ ] kosa craf oznacava da se ono Sto se
E=x+3,/-13 . e U S :
_ nalazi nakan nje primijenjuje na obje
E-3=x+3-3 strane jednakosti
E—-3=x
I=x

Proucite i sljedece (ne trebate prepisivati):

FPovodom rodendanskog partya Tanja | lvana peku torte. Tanja pede
tortu od sira U koju ide 195 dag Secera. Ivana pete tortu od jagoda,
za hiskvit joj treba 5.5 dag Secera, a za preliev 10 dag Secera. Cule
suU da ¢e na party dodi puno vise |judi od oéekivanog pa su odludile
napraviti svaka po dvije torte. Koja od njih ¢e potroditi vedu kolidinu
Secera? =

A
\-‘Eﬂ
Prfkaifmo ko!r-:me sedera potrebne za izradu jednu tortu. Za

svoku tortu cemo staviti na razlicite strane vage.




PrikaZimo kolicine sSecera potrebne za izradu jednu tortu. Zo
svaku tortu cemo staviti na razlicite strane vage.

15.5 dag 10+55=155dag

Vaga je u ravnotezi. Dakle, Tanji i lvani je potrebna jednaka koli¢ina Secera
za jedan kola¢. Koliko im treba za duplo viSe, za dva kolaca?

Tanja lvana

15.5 dag = (10 + 5.5) dag
2-155dag=2- (10 + 5.5) dag
31 dag = 31 dag

Udvostrucili smo koli¢inu Secera.
Vaga je i dalje u ravnoteZi. Ivana i Tanja su potrosile jednaku koli¢inu Secera.

o obje strane jednakosti pomnozimo istim
/Ak bje st jednakosti Zi isti
brojem, jednakost i dalje vrijedi.

a=b=a-c=b-c ab.c €@

.

\




Za kraju proucite i ovaj primjer (ne treate prepisivati)

Zlatar Zlatko swvomu je pomocdniku postavio ovakaw problem.

Tri zlatne kocke imaju jednaku masu kao dvanaest
zlatnib kuglica, Kaolikumasu ima jednakacka, izreéenu
umasi Zlatnih kuglica?

Zelima saznati masu jedne kacke, Znamao da jednakockica imatri puta manju masu od 2
takveistekockice. To znaéi da éemaoi ononalijevaj stranii ono na desnagj strani podijeliti s
3 itako ¢e vaga ostatiu ravnotedijersmo jednakutefinumakli s obje strane,

3-x=12/:3
{dijeljenje moiermo zapisati
a3ox 12 pomocu ralomacke crte)
3 3
Jedna zlatna kocka ima jednaku
x=4

masu kao éetiri zlatne kuglice.

U biljeZnice zapisite:

2. PRAVILO: Obje strane jednadzbe mogu se mnoziti ili
dijeliti istim brojem, razli¢itim od nule.

0.5x=5 / 2 3-x=12/:3 {dijeljenje moiemo rapisati
3.x 12 pomocy ralomacke crie)

0.5x-2=5"2 7 "3

1x=10 x=4

Pogledajte video na sljedecéoj poveznici te prepisite postupke rjeSavanja te provjere rjeSenja

Zadatka 6. i Zadatka 7. Video gledate od vremena 13:54 do 17:54.

https://youtu.be/OMwMIbMnvLE?t=834

Danasnji zadaci: rijesi 2.(cijeli) i 3. (a i b) zadatak koji se nalaze u udzbeniku na 127. i 128. str. (rijesi

ih na nacin kako je prikazano u videu!)

Kada zavr§is sa svim zadacima, KOMENTIRAJ (kI|kn| na ”OngVOI‘i") moju danasnju
objavu u kanalu Matematika . U komentaru zapisi jesi li toéno rijeSio/la zadatke te koliko ti je trajala

danasnja nastava matematike. @

G
Ako trebas pomo¢, javi mi se na Teamsu.


https://youtu.be/0MwMlbMnvLE?t=834

